



奥克吉兴员工持股纪实



奥克吉兴从2009年创立至今，虽名不见经传“工贸企业”到“地度见闻”实体。从最初的“附属经营”到“自主经营和经营具备企业”。这十四年，在历史的长河中或許是浪花一朵。然而，对于奥克吉兴全体员工来说，这十四年已经波澜起伏。体会过创业的艰辛、奋斗的甘苦、奉献过的欣慰。砥砺中的质变、黎明前的企盼和重生后的希望。2023年，是一个“创新与改革”的年份，全体员工在奥克“共创共享、共谋共荣”的企业文化引领下，开启了“共同创造奋斗、共同实践发展”新篇章。在集团的领导指导下奥克吉兴实现了员工持股改革。

一、文化引领

2021年9月，奥克集团董事会议提出“奥克集团全面控股吉兴”。一是对吉兴增资扩股，在保留吉兴原有特色的基上嫁接奥克元素，并更名为“徐州奥克吉兴”；二是奥克集团全面控股徐州吉兴；三是奥克吉兴实施员工持股方案。

奥克吉兴员工持股，一方面是在集团的辅导指导下奥克吉兴实现了员工持股改革。

从打工者到创业者

当我们在城嫂大厦政务服务大厅留下了一张合影时，脑海中不由想起这样一句话：历史会铭记这一时刻。虽然我不知道历史会不会铭记这一时刻，但是我是不会忘记这一时刻——2023年3月23日，我们员工持股签字了。我们不仅是奥克吉兴的打工者，也是奥克吉兴的创业者。

我们徐州奥克吉兴公司从2020年就提出员工持股的设想，一年过去了，经过多次详细认真的研讨、商谈，在集团领导的指导下，终于实现了。这是奥克对我们员工的信任、认可，对员工的厚待。更是对集团公司“共同创造奋斗、共同富裕发展”这一价值观的体现。

这一次持股的员工，都是吉兴公司的老员工，至少和公司已经结缘了八年的风风雨雨。即使在公司最困难的时候，我们始终相信在领导们的带领下，我们一定能走出困境，迎来曙光。经历了三年亏损，2020年就新项目试车成功，次年顺利盈利。我们对吉兴没有辜负领导的信任，集团领导也没有忘记我们要实现吉兴的每一位员工的辛苦，年底都包了红包，后来又搬出了员工持股的设想，商谈和落实了集团公司的“共创共享、共谋共荣”的核心价值观。以奋斗者为本的原则。

员工持股，使我不仅仅是奥克吉兴的打工者，也是奥克吉兴的创业者，不再是精神上的公司的主人翁，而是奥克吉兴实实在在的主人翁。虽然平时我们经常听到“共创共享、共谋共荣”“公司都好了，大家才好”等话，但认同这些话，毕竟是大实话，但

共同创造奋斗
共同富裕发展

的发展；另一方面是对吉兴做过贡献，与吉兴同舟共济、忠心耿耿并坚守奥克初心的创业团队及员工的回报。也是为了今后的发展需要，是“共创共享”的奥克核心价值观的必然。

二、凝聚合力

2022年的员工持股动员，员工持股涉及全体员工的切身利益。本着对员工负责的态度，一方面严格根据奥克集团的要求对员工持股稳步推进。宣读员工持股计划的目的、原则、激励、遵循股权分配比例。另一方面在集中学习培训的基础上，通过精讲强练，抢时间、争速度，保质量，定期召开问卷调查、创业团队与骨干员工信息收集、工作文献进行收集、梳理，不落一位员工，确保每位员工持股方案，先后数十次修订，使其最大可能趋于公平、公正、合理，符合奥克理念。第三，在员工持股过程中，公司辅导组巡视，王经理开动员会，答疑解惑。统一思想，做到思想工作重心下移。同时处理因对员工持股方案理解不透导致员工思想波动问题。采取一对一的谈心，在敏感时期坚持与员工谈话，确保了“员工持股”的前进脚步，始得向着正确方向稳步向前。

12月，持续一个月的“员工持股”方案讨论，在听取了股东、员工及各方意见后确定了奥克吉兴员工持股最终方案。

2023年1月20日，集团团务处王主席宋建民、高级副总裁刘仁喜一行召开动员会，分别与骨干、老员工就“员工持股”进行一对交流并组织员工座谈会，

对员工持股计划的目的、意义进一步加以引导。并解答员工关心的问题和建议。为奥克吉兴的股权方案的设计提供有力支撑，员工的信心得到很大程度提升。

1月26日，奥克集团董秘胡主席宋建民陪同奥克吉兴调研组，全面熟悉奥克吉兴概况模式，未尽认为，此次调研，既是对吉兴未来努力奋斗、锐意进取的充分肯定，同时也是对吉兴打造一流“步精而行”型企业美好的期望。随后主持召开了吉兴党政三方面座谈及讨论会，对员工持股进一步明确：一是明确员工持股背景、目的、意义；二是强调员工持股的归宿、目标及发展方向；三是进一步明确了奥克吉兴员工成为股东，不是利益输送，不是寄生虫集团与吉兴股东出来的，成为股东名副其实，是需要“共创共享”的决定；此决策将让员工持股项目有了坚实的队伍，并形成了强大的影响力，确保了“员工持股”的前进脚步，始得向着正确方向稳步向前。

12月，持续一个月的“员工持股”方案讨论，在听取了股东、员工及各方意见后确定了奥克吉兴员工持股最终方案。

2023年3月，奥克吉兴开始实施员工持股计划，并月初发通知函奥克吉兴企业经营合伙企业（有限合伙）设立的相关材料。

欢，集团董秘胡主席参加奥克吉兴股说明会。奥克吉兴管理人、技术人员和老员工参加股说明会。创新院院长高雷夫首先介绍了《徐州奥克吉兴新材料有限公司增资扩股说明》，并对与会人员提出的意见和建议进行了解答。会上，朱恩提出一些浅显一思想，达成共识。要把思想和行动统一到持股工作安排部署上，切实做好员工持股工作；二是要立足战略，明确方向。在充分借鉴经验教训及地方江苏苏州的优势，走“产业结构”之路，开创新“精细化、新材料”发展方向；三是精耕细作，有效施策。按照员工持股方案要求，有字有力地推进各项工作。早部署、早准备，为后续工作创造更好条件。

3月28日，奥克集团董事局主席宋建民出席参加奥克吉兴2023新春茶话会，奥克吉兴管理人员、8年以上老员工等15名员工参加会。朱恩再次强调，奥克吉兴员工持股是为对吉兴做贡献，与吉兴同舟共济、忠心耿耿并坚守奥克初心的创业团队及员工的回报。也是为了今后的健康发展，是“共创共享”的奥克核心价值观的必然。

三、同呼吸共命运

2023年3月，奥克吉兴开始实施员工持股计划，并月初发通知函奥克吉兴企业经营合伙企业（有限合伙）设立的相关材料。

3月25日合伙企业38名股东到行政服务中心现场完成身份证件并签字，2023年4月3日获得合伙企业营业执照，徐州奥克吉兴新材料有限公司（有限合伙）正式成立。4月完成奥克吉兴股权转让。

4月，奥克吉兴员工持股正式落地。吉兴一共有27名员工持股，持股金额650万元。这27名股东自愿入股，持股真正反映出了员工对吉兴的感情，是决心把吉兴办成一个百年企业。奥克吉兴的股权转让结构，让经营范围、骨干员工与吉兴真正形成了命运共同体。实践了生产力和生产关系的相互促进，这就是所谓的呼吸、共命运了。

当金色的阳光穿透薄雾，我们看到了春的希望，以奋进的姿态追求完美、以坚定的信念脚踏实地，一曲吉兴交响乐章，成就了一曲破茧成蝶的华丽变身。没有终点，唯有起点。在奥克吉兴党的坚强领导下，在奥克吉兴文化的影响下，我们携手一致，用脚踏实地和执着践行“共创共享、共谋共荣”核心价值观。

（吴克吉兴）



关于员工持股的思想

我是奥克吉兴的第一批老员工，看着吉兴从一片玉米地慢慢修建起了厂房。堆起了满院子的砂砾堆，从最初的一二十个人发展到最高时期的100多，不知不觉间，吉兴走过了四十多个年头，吉兴发展的一点一滴都深刻在我的记忆里。我们经历了短缺肥料的辉煌，再到2018—2020三年的低谷期。再到2021年的扭亏转盈。2022年的增收转亏。2023年的增收更稳。吉兴的每一步都走的不容易。这其中有一些曾经经历过的同事对吉兴的转型发展产生了一定的恐慌，选择了离开吉兴。但是还有大部分人仍然坚信着吉兴能够站出来，能成功的完成转型发展的新使命。我们都坚信在奥克“共创共享、共谋共荣”的核心价值观以及奥克新使命的带领下，吉兴终将迎来低谷，迎来新的篇章。为了回馈吉兴奋斗过，并肩战斗过的员工，奥克拿出出了员工持股计划。最初员工持股是朱老师在2021年底到吉兴来工作调研的时候提出的。奥克是凭着对科研事业的热爱，对共创共享的坚持，造就了他创办了南药。奥克从一个人的理想信念到三个成员的不离不弃，坚定不移谋划创建了奥克，创新创业三十年，奥克始终不忘初心。坚定理想信念，坚持默默无闻、共创共享。

首先，我要感谢奥克给予我们这样一个人的机会。参与员工持

还有什么理由不爱护呢？

我们哭过，我们笑过，我们沮丧过、奋发过、感恩过，但从来没有退缩过，我们的胸膛前，迎接辉煌。

（奥克吉兴 邵其勇）

股，这是对我们付出的肯定和信任。参与员工持股，是对我们的认可，也是对我们的另一种鼓励。员工持股能激发我们的积极性和创造性，帮助我们建立起更加坚实的职业规划。让我们能够在未来更好地发展自己，发挥自己的作用和价值。相信这项政策的实施能成为吉兴的发展带来更大的动力，也为员工的职业发展和家庭幸福提供更多保障。其次，激励不仅是对已经参与激励计划的人，更是对没有参与员工持股的人的鼓励。虽然他们没有参与这次的员工持股，但是他们将来也会有机会参与，奥克也会给予他们更多的帮助和支持。让他们也有机会发挥自己的作用。我们也很希望奥克能加大对员工的激励，给予员工更多的机会，让员工更好地发挥自己的价值，更好地发挥自己的价值。为奥克的发展做出更大的贡献。

员工持股让我对未来的展望又看到了新的希望。我很高兴，因为我又看到了新的方向和目标。我要调整心态、转变观念，积极主动地投身到工作中来，使自己成为公司改革的参与者、实践者和拥护者。要珍惜得来得，享受这个工作带给自己的成就感。首先我觉得我们必须改变自己的打工心态，做好这几个方面的重点工作：

一、爱岗敬业。这是作为一名员工最起码的标准，最基本的职业道德规范。也是人类社会极为普遍的奉献精神。它看似平凡，实则伟大。我们对自己的工作和岗位、通宵的说，就应该像每天必须吃饭、休息一样，把它当成一种习惯。这样的话，我们才会真正的尊敬和尊敬我们的工作。

二、忠诚和责任。一个人要忠诚于一个公司。首先要明白为什么忠诚，每个人都有自己的人生观、价值观。对于人生的道路

都有一定的目标，有了目标我们才会为之努力，为之奋斗。作为奥克的员工，大家在一起奋斗也是为了一个目标。我们只有忠诚于奥克，才能实现这个目标。目标实现以后，自己在公司存在的价值也就体现出来了，距离自己的人生目标也就更进一步。

三、都有自信。自信的源泉在于做最好的自己。首先要树立正确的价值观，做一个有道德、讲诚信、负责任的人；一个懂得信赖、懂得托付的人。其次要勤学好问，不断积累知识。从小事做起，对自己负责，善于接受不同的思想和意见，善于汲取别人的优点，弥补自己的缺陷。善于对不同的思想和不同的观点取长补短，提高自己的素质。

四、家的观念。奥克就是一个大家庭。每位员工都应热爱爱她、维护她。把奥克当做一个“大家”。我们才会和兄弟姐妹们友好相处，才会为实现“大家”的利益而努力奋斗，才会竭尽全力做好我们的工作，尽好我们的责任。

最后，作为奥克吉兴的一员，我们要把员工持股作为一种激励和鼓舞，不断提高自己的能力，不断改善自己的工作。为员工的发展做出更多的贡献。同时，也要把员工持股作为一种信任。我们相信奥克吉兴的任征和激励，能激励员工更多的热血和热情！我相信，在“共创共享、共谋共荣”的企业文化凝聚下，在这样一群始终坚定自己初心的奋斗者带领下，奥克吉兴的明天一定会更加灿烂、更加辉煌！

